

ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЕЦКОГО ГК КПСС, ЛЮБЕРЕЦКОГО И ЛЫТКАРИНСКОГО ГОРОДСКИХ СОВЕТОВ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана
10 марта 1931 г.

Вторник, 11 декабря 1979 г.

№ 196 (13034)

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам

Цена 2 коп.

ПОЛНЕЕ ИСПОЛЬЗОВАТЬ ВОЗМОЖНОСТИ СТРОИТЕЛЬНЫХ БРИГАД

В ЛЮБЕРЕЦКОМ районе программа капитального строительства в 1979 году большая. Она предусматривает освоение около 80 миллионов рублей капитальных вложений и осуществляется в общем успешно. Уже сдано в эксплуатацию ряд объектов производственного назначения в промышленности и на селе, жилых домов площадью свыше 70 тысяч квадратных метров, несколько детских учреждений и других новостроек.

Капитальное строительство всегда было и остается в центре внимания нашей партии. Предметом особой заботы оно является для Люберецкой городской партийной организации. При этом мы исходим из указаний тов. Л. И. Брежнева, что капитальное строительство является одной из центральных проблем, от решения которой во многом зависит динамичное, пропорциональное развитие всех отраслей социалистической экономики и роста благосостояния советских людей.

Сложность этой проблемы в том, что сейчас, в связи с большим объемом работ по реконструкции и развитию производства потребность предприятий, совхозов и колхозов в капитальном строительстве намного опережает возможности строительных организаций. Поэтому необходимо настойчиво добиваться наращивания мощностей всего строительного конвейера, концентрировать усилия в первую очередь на особо важных объек-

К. Д. КАЛИМАНОВ,
первый секретарь
Люберецкого ГК КПСС.

тах, а также на объектах сельскохозяйственного назначения, легкой и пищевой промышленности.

Конкретные пути решения задач капитального строительства указаны в постановлении ЦК КПСС и Совета Министров СССР «Об улучшении планирования и усилении воздействия хозяйственного механизма на повышение эффективности производства и качества работы». В нем подчеркивается необходимость совершенствовать систему управления, полнее увязывать планы с материально-техническими ресурсами и возможностями строительных организаций, укреплять их хозяйство. На ноябрьском (1979 г.) Пленуме ЦК КПСС вновь подчеркнуто, как важно улучшать положение дел в капитальном строительстве.

В новых условиях деятельность строительных организаций будет планироваться и оцениваться не по объему освоенных капитальных вложений, а по вводу в действие объектов и по товарной продукции. От этого зависят фонды организаций, прибыль и материальное стимулирование. Такой подход побуждает коллективы сосредотачивать силы на безусловном осуществлении пусковой программы.

Успешная работа строительных коллективов во многом определяется ритмичной, слаженной де-

ятельностью бригад, инженерной подготовкой всего строительного производства. В летопись трудовых успехов люберецких строителей прочно вошли дела передовых коллективов, возглавляемых Анатолием Григорьевичем Коваленко, Львом Егоровичем Петровым, Борисом Алексеевичем Жуковым, Николаем Ивановичем Афониним, Виктором Андреевичем Кузилиным, Иваном Егоровичем Золотаревым, Виктором Алексеевичем Туевым, Алексеем Афанасьевичем Копыловым и многими другими. Они постоянно добиваются высоких результатов, хотя трудятся в одинаковых условиях с другими коллективами.

Что же способствует их плодотворной работе? Это использование тех возможностей, которыми они располагают. Исключительно положительное влияние на работу передовых коллективов оказывает использование внутренних факторов, глубокое понимание членами бригады своей роли в делах производства.

В передовых бригадах, как правило, высок авторитет руководителей. В основном они хорошие организаторы и воспитатели. Лучшие из них умеют предвидеть развитие событий, проявляют самостоятельность в принятии решений, создают крепкую дисциплину, обеспечивают постоянную загрузку каждого, что способствует выполнению и перевыполнению сменных заданий.

(Окончание на 2-й стр.)

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА РСФСР О НАЗНАЧЕНИИ ВЫБОРОВ В ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ РСФСР ДЕСЯТОГО СОЗЫВА И В МЕСТНЫЕ СОВЕТЫ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ РСФСР СЕМНАДЦАТОГО СОЗЫВА

В соответствии со статьей 86 Конституции (Основного Закона) РСФСР, статьей 13 Закона РСФСР «О выборах в Верховный Совет РСФСР» и статьей 13 Закона РСФСР «О выборах в местные Советы народных депутатов РСФСР» Президиум Верховного Совета РСФСР постановляет:

Назначить выборы в Верховный Совет Российской Советской Федеративной Социалистической Республики десятого созыва и в местные Советы народных депутатов РСФСР семнадцатого созыва на воскресенье, 24 февраля 1980 года.

Председатель Президиума Верховного Совета РСФСР
М. ЯСНОВ.
Секретарь Президиума Верховного Совета РСФСР
Х. НЕШКОВ.

1979 - му году — ударный финиш! С БОЛЬШИМ ПОДЪЕМОМ

Сосредоточить силы и средства на пусковых объектах — такую задачу в капитальном строительстве поставил недавно состоявшийся Пленум ЦК КПСС. С большим трудовым подъемом работает бригада электромонтажников СпецСМУ-59 треста «Мособлэлектромонтаж», которой руководит Михаил Иванович Курбатов. На сооружении корпуса № 1 завода имени Ухтомского в течение 1979 года бригадой произведено работ на 159 тысяч рублей, что

составляет 120 процентов к плану. Высоких трудовых показателей в социалистическом соревновании добиваются члены бригады Ю. А. Медведев, П. П. Изотов, В. П. Лебедев, Е. И. Жильцов, В. Я. Корнуов.

Свои обязательства по достойной встрече 110-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина коллектив бригады Курбатова решил выполнять досрочно.

М. ПОЛЯКОВ,
секретарь парторганизации.

Составивший с я Пленум Центрального Комитета партии постановил широко развернуть социалистическое соревнование за достойную встречу 110-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина. Делом отвечают на это решение рабочие завода имени Ухтомского. Большая группа тружеников намерена к знаменательной дате выполнить личные задания пяти лет. А разметчик инструментального цеха № 27 Виктор Иванович Кожин уже достиг пятилетней трудовой высоты. Своим трудом он способствует успешному завершению коллективом завода плана четвертого года пятилетки. В. И. Кожин ежедневно перевыполняет задания на 30—40 процентов.

Фото О. ГРИЦЕВА.



ГОРЯТ ОГНИ АГИТПУНКТОВ

Начал действовать агитпункт в доме № 10 поселка Института горного дела им. А. А. Скочинского.

Помещение агитпункта здесь уютное, красочно оформленное. Газеты, журналы, литература о государственном устройстве СССР, Советах народных депутатов, социалистической демократии, соревнованиях в жизнь величественных планов партии — к услугам посетителей этого агитпункта, которым заведует коммунист Г. Н. Карачанский. Интересно оформлен стенд, рассказывающий о достижениях пятилетки. В агитпункте можно получить консультацию

на тему предстоящих выборов в Верховный Совет РСФСР и местные Советы народных депутатов. Партийная организация института выделила опытных агитаторов, которым предстоит дежурить по графику на агитпункте.

Партком института, разрабатывая план подготовки к ответственной политической кампании, учитывал возможности и предложения совета по работе с населением, цеховых парторганизаций и домового комитета.

В плане подготовки к выборам, с которыми можно ознакомиться на агитпункте, предусмотрены демонстрация кинофильмов на тему «Пятилетка шагает по стране», лекции о достижениях советской науки и техники, отчеты депутатов городского Совета.

М. ТАРАСЕНКО,
заместитель секретаря парткома.

РЕКОРД ЗА РЕКОРДОМ

На Кореневском заводе стройматериалов и конструкций активно продолжается трудовая вахта в честь советских пятилеток. С начала года коллектив предприятия реализовал продукцию дополнительно к плану на десятки тысяч рублей. Сейчас все усилия кореневцев направлены к тому, чтобы досрочно завершить годовую программу.

На ноябрьском (1979 г.) Пленуме ЦК КПСС поставлена задача работать по-ударному, работать по-ленински. Так и дей-

ствуют рядовые труженики. Уже завершила план текущего года пресовщица Лидия Михайловна Коробкова. Сверх задания она изготовит четыре миллиона штук добротного кирпича. Л. М. Коробкова, как уже сообщалось, досрочно выполнила задание всей пятилетки.

Теперь она стремится взять новые высоты в труде. Формирует замену по 30 тысяч и более штук кирпича, что значительно больше нормы. Высокая производитель-

ность труда достигается за счет увеличения зоны обслуживания оборудования, полноценного использования рабочего времени.

С уважением произносится на заводе имя пресовщицы Т. В. Гусевой, которая относится к работе с энтузиазмом, творчески. Татьяна Васильевна досрочно закончила задание десятой пятилетки и продолжает трудиться с прежней энергией. Она успешно справилась с заданием нынешнего года и намерена изготовить до конца его еще около четырех миллионов штук кирпича.

А. ЧИСТОВ.

О СОЗЫВЕ ЧЕТЫРНАДЦАТОЙ СЕССИИ ЛЫТКАРИНСКОГО ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ (ШЕСТНАДЦАТОГО СОЗЫВА)

Исполнительный комитет Лыткаринского городского Совета народных депутатов извещает, что 21 декабря 1979 года созывается четырнадцатая сессия Лыткаринского городского Совета народных депутатов шестнадцатого созыва.

На рассмотрение сессии Лыткаринского городского Совета вносятся вопросы:

1. О плане экономического и социального развития города Лыткарино в 1980 году.

2. Об исполнении бюджета города Лыткарино за 1978 год и проекте бюджета на 1980 год.

3. Отчет о работе депутатской группы № 1 в микрорайоне квартала 3-а.

4. Информация о работе исполкома в период между сессиями.

Открытие сессии состоится в 14 часов во Дворце культуры «Мир».

Исполком Лыткаринского горсовета.

К СВЕДЕНИЮ СЕКРЕТАРЕЙ ПАРТОРГАНИЗАЦИИ

11 декабря в 14 часов в малом зале Люберецкого ГК КПСС состоится семинар организаторов атеистической пропаганды.

Отдел пропаганды и агитации ГК КПСС.

ПОЛНЕЕ ИСПОЛЬЗОВАТЬ ВОЗМОЖНОСТИ СТРОИТЕЛЬНЫХ БРИГАД

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

«Ключом» к высокой производительности труда является бригадный подряд. За немногим исключением все передовые бригады применяют зобинский метод. Но предстоит еще много сделать, чтобы этот опыт нашел более широкое применение.

Необходимо добиваться улучшения работы всех строительных бригад, которых в районе насчитывается более 600. Есть еще немало коллективов, результаты деятельности которых довольно скромные. Производительность труда в некоторых бригадах чуть ли не в два раза меньше, чем у передовиков. Так, если каменщики бригады Д. С. Рыжикова из СМУ-5 треста «Обособстрой» № 2 ежедневно выкладывают по 1,4 кубометра кирпича на человека, то в СУ-1 треста «Центргазпромстрой», СМУ-1 Красковского треста Минпромстройматериалов, СМУ-8 Центраквемдестроя выработка в бригадах каменщиков не превышает 1 кубометра. Столь же разные результаты в работе монтажников, штукатуров, рабочих других специальностей.

Большинство приемов в работе прямо связано с применением различных приспособлений, малой механизации. Сейчас широко используются так называемые нормокомплекты — наборы инструментов, приспособлений, механиз-

мов, облегчающих труд, способствующих увеличению выработки. Однако нормокомплектов не хватает. Причем многие считают, что не все необходимое учтено при их изготовлении, что материалы, из которых сделаны инструменты и приспособления, их качество и форма не полностью отвечают требованиям дня.

Существенную, многостороннюю помощь рабочим оказывают инженерно-технические работники: мастера, прорабы, специалисты подразделений. С их участием внедряется в бригадах научная организация труда.

Следует отметить в то же время, что долю вины за невысокую производительность труда в ряде бригад несут и линейные работники. Среди них есть еще специалисты, которые не всегда умело организуют труд подчиненных. Иные мастера и прорабы завышают объемы выполняемых работ, слабо осуществляют контроль за деятельностью бригад. Все это снижает эффективность работы. Руководители трестов, управлений, других строительных подразделений призваны усилить борьбу с подобными явлениями.

Во многих бригадах еще низка трудовая дисциплина. В них волготно живет лодырям и разгильдяям. А между тем в арсенале борьбы за укрепление дисциплины

есть различные эффективные средства. Можно обсудить нарушителя на совете бригады, расширенном заседании товарищеского суда, снизить ему коэффициент трудового участия. Нетерпимость к любым нарушениям дисциплины должна быть создана повсюду.

Деятельность бригад во многом зависит и от работников предприятий стройиндустрии, транспорта, которые должны более четко выполнять свои обязанности.

Наши строители призваны еще полнее использовать свои возможности, приложить все усилия к тому, чтобы с честью выдержать решения ноябрьского (1979 г.) Пленума ЦК КПСС и второй сессии Верховного Совета СССР.

Пленум ЦК КПСС потребовал сократить число вновь начинаемых строек, сосредоточить силы и средства на пусковых объектах, а также на реконструкции и техническом перевооружении и действующих предприятий, повысить качество строительства во всех отраслях хозяйства.

Важная задача строителей нашего района сегодня — обеспечить безусловное выполнение годового плана, ввести в эксплуатацию пусковые объекты. И бригады должны сыграть свою высокую роль. От их организованности, трудовой отдачи тоже зависит судьба годового плана и заданий всей пятилетки.

В коллективе производственно-издательского комбината ВИНТИИ каждый год вливается десятки молодых рабочих. Только в ноябрьском цехе, например, пополняется 20—25 новичками.

И хотя на комбинат приходит большей частью молодежь, окончившая полиграфическое училище, нужно приложить немало усилий, чтобы из начинающих получились хорошие специалисты своего дела.

Ударных трудовых вахт, с 1964 года носит почетное звание «Цех коммунистического труда». В подразделении 130 ударников коммунистического труда. И в достигнутых коллективом в ЦИОНТ, как и всего комбината ВИНТИИ, постоянно ритмично выполняющего производственные задания, роль наставников значительна.

Но растущая сложность задач, выдвигаемых перед полиграфиче-

НАСТАВНИКИ

Познать все тонкости профессии, освоиться в коллективе, побороть робость, неуверенность в своих силах молодым рабочим помогают наставники. На предприятии их 169 человек, многие из которых коммунисты, ветераны труда, прошедшие большую школу производственной и общественной жизни.

В каждом цехе комбината есть умелые, опытные воспитатели молодежи. В центре информационного обеспечения науки и техники трудится электрофотограф А. С. Строгова, неоднократно победитель социалистического соревнования. За 7 лет работы она обучила несколько новичков, ставших теперь передовиками производства. Много внимания уделяют своим подопечным электрофотографы Н. С. Кукурова, Н. И. Джус, литературный сотрудник А. А. Амбурова. Любовь к профессии, уважение к коллективу, трудовую и общественную активность стремятся они воспитать у начинающих полиграфистов. Центр информационного обеспечения науки и техники идет в авангарде соревнования «Десять пятилеток — де-

там, требует совершенствования процесса обучения и воспитания молодых рабочих. В то же время не каждый наставник в полной мере отвечает своему ответственному предназначению. Есть случаи равнодушного отношения отдельных кадровых рабочих к молодежи.

Эти вопросы были подняты на собрании наставников комбината. Задачам наставников предприятия в 1980 году в свете постановления ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении идеологической, политико-воспитательной работы» посвятила доклад председатель совета наставников мастер электронного цеха член КПСС А. С. Манаева. Опытному воспитанию молодежи поделилась электрофотограф А. С. Строгова. О деятельности наставников ноябрьского цеха рассказала литографистка Г. А. Сидорова.

Собрание наметило ряд мероприятий, направленных на устранение недостатков в работе с молодыми труженниками, на активизацию работы наставников.

А. ТОЛСТИКОВ.

МОИ ВСТРЕЧИ С ГЕРОЕМ ПОДПОЛЬЯ

С БОЛЬШИМ удовольствием и душевным волнением смотрел я многосерийный телевизионный фильм «Подпольный обком действует», поставленный по одноименной повести дважды Героя Советского Союза А. Ф. Федорова. Великая сила партийного характера, мужественный патриотизм советских людей предстали перед нами на экране. Приятно было услышать голос автора, который комментировал фильм, увидев документальные съемки А. Ф. Федорова уже в наши дни.

Очень точно создатели фильма отразили целеустремленный характер секретаря подпольного обкома. Мне довелось встречаться с ним.

В 1956 году мне пришлось возглавить комиссию, назначенную для решения не очень большого, но каверзного вопроса, возникшего в одном из колхозов Житомирской области.

На месте решили создать общее собрание колхозников. Руководители района то ли были заняты, то ли посчитали вопрос пустяковым, но приехать на собрание отказались.

Тогда я и обратился к секретарю Житомирского обкома А. Ф. Федорову. Он быстро созвонился с руководством района. «Здравствуйте. Мне вот представлять из Москвы сообщили, что Вы очень заняты и не можете принять участие в общем собрании колхозников. А если я Вас очень попрошу, может быть, Вы все-таки найдете для этого время?»

Я лично думаю присутствовать на этом собрании.

На другой день мы с Федоровым до собрания осмотрели центральную усадьбу, животноводческие фермы, а затем состоялось собрание, на котором присутствовали все руководящие работники района — время нашлось.

Работа закончилась, и мы зашли в обком пообщаться с А. Ф. Федоровым. Однако он сказал, что в области есть прекрасные хозяйства, передовики, чей опыт весьма ценен. С хорошими экономическими показателями работают многие колхозы и совхозы. Я ответил, что мы с удовольствием посмотрим эти хозяйства. А. Ф. Федоров с присущим ему юмором сказал: «Может быть, Вы и меня возьмете с собой?» Я засмеялся: «Ну что Вы, Алексей Федорович, не мы Вас, а если Вы нас возьмете с собой, то мы будем очень рады и признательны!»

Три дня мы путешествовали по передовым хозяйствам области в машине Федорова. Много было интересного и полезного, но самое главное — его рассказы о годах Великой Отечественной войны.

И вот на днях новая встреча с ним — в замечательном фильме. На экране телевизора мы видели депутата Верховного Совета СССР А. Ф. Федорова — простого, задушевного, твердого и принципиального человека.

Г. КОЛОБОВ,
журналист.

пос. Томяино.

ОТ РЕДАКЦИИ

Второго октября этого года в «Люберецкой правде» началась публикация статей под рубрикой «Бригада на стройке — всему голова». Руководители бригад, других подразделений приняли активное участие в разговоре на эту тему. Возяки низовых строительных коллективов поделились опытом работы, высказали свои предложения, критические замечания об организации труда и производства.

Все это необходимо учесть в практической деятельности, постоянно повышать роль бригады на стройке.

Публикуя статью первого секретаря Люберецкого горкома партии К. Д. Калинин, редакция газеты заканчивает разговор, начатый 2 октября бригадиром плотников СМУ-1 треста «Обособстрой» № 2 Л. Петровым. Однако деятельность строительных бригад будет освещаться и впредь. Ведь перед ними стоят важные и ответственные задачи.



Работа ноябрьского (1979 г.) Пленума ЦК КПСС, выступление на Пленуме товарища Л. И. Брежнева, материалы второй сессии Верховного Совета СССР десятого созыва с неослабевающим интересом изучаются в коллективе Косинского производственного трикотажного объединения.

Пути и методы претворения в жизнь величе-

ственных планов коммунистического строительства — главная тема бесед пропагандистов, политформаторов и агитаторов объединения.

На сцене пропагандист член КПСС мастер Нина Андреевна КРУЖКОВА беседует с рабочими раскройного отделения.

Фото А. ОГРЫЗКОВА.

РОДИТЕЛИ ПОВЫШАЮТ ЗНАНИЯ

Очередное занятие факультета педагогических знаний народного университета при Дворце культуры «Искра» проведено на тему: «В. И. Ленин о коммунистическом труде. Трудовое и нравственное воспитание молодежи». В комнате трудовой и боевой славы, где оно проходило, собралось более 70 слушателей. В основном это родители учащихся 9 и 10-х классов школы № 11. Пришли на занятие также учителя и наставники старшеклассников, которые сейчас проходят

производственную практику на предприятиях района.

В зале погас свет, и на экране появился В. И. Ленин, снятый на кинолентку во время грамзаписи его речи о трудовом воспитании. Затем собравшиеся прослушали записанные на магнитофонную ленту воспоминания рабочего В. Солопова о претворении в жизнь ленинских заветов.

На экране выдержки из статьи 14 Конституции СССР: «Источником роста общественного богатст-

ва, благосостояния народа и каждого советского человека является свободный от эксплуатации труд советских людей.

Слово предоставляется председателю совета по работе с населением Ухтомского микрорайона П. И. Сорочкину. Он, основываясь на только что прослушанной речи Владимира Ильича, говорит о задаче комплексного воспитания молодежи, поставленной Коммунистической партией.

Затем перед слушателями выступил мастер производственного обучения М. И. Полулин. Его выступление было особенно интересно родителям старшеклассников. Вель Михаил Иванович рассказывал о ходе производственной практики, приводил конкретные примеры отношения к труду юношей и девушек. И тут-то выяснилась серьезная недоработка организаторов занятия: родителей так называемых неблагополучных де-

тей в зале почти не оказалось...

Интересное выступление мастера производственного обучения дополнила демонстрация слайдов, на которых запечатлены портреты лучших наставников, характерные моменты производственного обучения рабочим профессиям.

В заключение слушатели факультета педагогических знаний познакомились с экспонатами комнаты трудовой и боевой славы, рассказывающими о славных традициях жителей Ухтомского микрорайона Люберец.

Н. ПОЛЯКОВ.

РУЧНОЙ ТРУД — В ОТСТАВКУ ПЕРЕНИМАТЬ ОПЫТ ЛУЧШИХ

БОЛЬШУЮ помощь промышленным, транспортным, сельско-хозяйственным предприятиям, строительным организациям оказывает областной Дом науки, техники и передового опыта. Здесь можно ознакомиться с новинками, которые предлагают изобретатели и рационализаторы, получить техническую документацию, выпуски киноинформации и т. д.

На днях в этом Доме открылась тематическая выставка «Механизация и автоматизация производственных процессов», раскрывающая опыт промышленных предприятий Московской области.

В связи с открытием ее состоялось совещание партийных, хозяйственных работников, специалистов. Сообщение сделал секретарь областного комитета КПСС А. А. Русанов. Он охарактеризовал достижения предприятий области в механизации и автоматизации производства, акцентируя имеющиеся недостатки. А. А. Русанов указал на то, что на предприятиях медленно идет процесс высвобождения рабочих за счет механизации труда, недостаточны темпы роста производства.

Перед хозяйственными руководителями поставлена задача добиваться улучшения всей деятельности, увеличения выпуска продукции при той же численности работников. Возможность пополнения предприятий рабочими, в частности, в 1980 году, исключительно ограничена. Поэтому больше следует уделять внимания техническому прогрессу, механизации технологических операций.

Участники совещания поставлены в известность о том, что запросы с мест о новом строительстве предприятий в Московской области должны быть

сокращены. Речь может идти только о реконструкции, возведении зданий и мест старых.

Следует также иметь в виду, что с первых чисел декабря усиливается контроль за расходованием электроэнергии. Предприятия обязаны соблюдать лимит на потребление энергии, осуществлять меры по экономии и бережливости, организовать строгий учет потребления в каждом производственном подразделении.

На совещании поставлена задача по широкому внедрению типовых творческих паспортов инженерно-технических работников. Образцы таких паспортов выданы партийным работникам.

Участники совещания поделились опытом работы. Секретарь Люберецкого ГК КПСС Ю. А. Новиков рассказал, как осуществляется процесс механизации и автоматизации на предприятиях района. Трудящиеся района борются за успешное завершение планов года. За одиннадцать месяцев в районе реализовано промышленной продукции сверх плана на 8,5 миллиона рублей.

С интересом знакомилась собравшаяся с экспонатами выставки. Объединение «Спецдеж-да» (Люберецкий район) представляет работы по комплексной механизации подготовительного и раскройного цехов, давшие головной экономический эффект около 34 тысяч рублей. Много новшеств внедрено на других предприятиях.

Перенимать опыт лучших, полнее механизировать трудоемкие процессы — вот задача производственных коллективов. Выставка в Доме науки, техники и передового опыта помогла в ее решении.

П. БИЦУКОВ.

ХОТЯ ПИСЬМО И НЕ НАПЕЧАТАНО

В редакцию пришло письмо читателя Г. В. Тихонова, который с возмущением писал о грубости продавца продовольственного магазина № 68 А. И. Польшиковой и о плохом качестве купленного сыра.

Жалоба для принятия мер была направлена директору Люберецкого продотдела Г. П. Гомину. Вот что он ответил:

«В результате проверки магазина № 68 факт грубого отношения продавца к покупателю подтвер-

дился. А. И. Польшиковой за низкую культуру обслуживания и продажу некачественного сыра объявлен выговор. Она предупреждена, что в случае повторения подобного к ней будут приняты более строгие меры.

Получила строгое предупреждение и о заведующей магазина М. Е. Пекурь за отсутствие контроля над работой продавцов и несоблюдение инструкции «О порядке ведения книги жалоб и предложений».

ОТ НАЧАЛЬНЫХ ДО СТАРШИХ КЛАССОВ

ШКОЛА И ПРОФИОРИЕНТАЦИЯ

сационально-технического и специального образования.

В 9—10-х классах усиливаем работу по подготовке школьников к труду на производстве, воспитанию у них чувства ответственности за правильный выбор профессии, знакомим их с потребностями народного хозяйства в кадрах.

Подготовка к жизни, к выбору профессии зависит в первую очередь от высокого качества преподавания основ наук, от прочного и глубокого освоения учащимися знаний. Ведь не секрет, что производство выигрывает, когда у станка трудятся молодые люди, обладающие знаниями. Поэтому urge ученики начальных классов узнают на уроках чтения о коммунистических стройках, о том, как людям покоряются вековая тайга, могучие реки. Ребята наблюдают за явлениями природы, трудятся на пришкольном участке, озеленяют свою уличку.

Каждый предмет в средних и

АННА Александровна Васильева, по свидетельству работающих рядом с нею доярка Токаревского комплекса ГПЗ «Петровское», немногословна и деловита. Но сейчас она рассказывает о своих родителях и на теплые слова не скупились. Это благодаря им, неутомимым сельским труженикам, она стала дояркой, а теперь и жизни своей не мыслит без работы на ферме, без этих как она утверждает, понапавших и праданных животных.

— Верите, выйдя летом на дуг поговорить с пастухом — тут же все торопится на мой голос. Ну, как тут остаться равнодушной? — Анна Александровна очень хочется, чтобы я и полюбил ее поделечных и проникся уважением к профессии, которую она выбрала однажды, да так и осталась верна ей всю жизнь.

— Это только кажется, что профессия доярки простая и незамысловатая. Вымыл вымя, подключил доильный аппарат, потом отключил его. А что будет, если я отключу его чуть раньше? Недобор молока. А если случится это неслучайно? Коровы потеряют продуктивность. А если передержу аппарат? Соски будут травмированы, и опять недобор молока... Тут уж определил момент точно.

...На Токаревский животноводческий комплекс Анна Александровна пришла десять лет назад. И хотя имела не только жизненный, но и профессиональный опыт, в первое время удивляясь не переставала. На новом месте ее поразили и высокая культура производства, и четкая организация труда, и сами коровы — крупные, черно-пестрые, высокоудойные.

Трезво оценив обстановку, Васильева рассуждала: «Работать по-старинке здесь, на современном комплексе, нежестко. Но как?». Помогли новые подруги, посоветовали подать заявление в районную

ВЫСОТЫ ПОКОРЯЮТСЯ НАСТОЙЧИВЫМ

школу мастера машинного доения.

И вот учеба позади. В голове четкое представление об анатомии животных, об устройстве доильных аппаратов, о влиянии коров на продуктивность коров. Кроме теоретических знаний в дни учебы Анна Александровна успела приобрести и необходимые навыки работы на механизированном комплексе. Дальнейшее зависело от ее настойчивости, да еще от умения наладить добрые деловые отношения с напарницей Валентиной Алексеевной Ермаковой.

ПРАВОФЛАНГОВЫЕ СОРЕВНОВАНИЯ ДОЯРОК

В то время лидерами соревнований среди токаревских доярок были Людмила Николаевна Миронова и Ксения Филипповна Перкова. От каждой коровы они получали за год в среднем по шесть тысяч килограммов молока. Такую большую цифру Васильева слышала впервые, но, глядя на развитые коровье вымя, не могла не верить и тоже поставила перед собой цель выйти на высокие рубежи. Правда, пока об этом никому не говорила.

Путь в «шеститысячницы», как называют взявших этот рубеж доярок на комплексе, был не прост и не легок. Достаточно сказать, что Васильева и Ермакова «шли» по нему девять лет.

— Многому мы научились у передовых доярок своего коллектива: К. Ф. Перковой, Л. Н. Мироновой, Е. Н. Михалевой. Их

опыт обогатил наше умение кормить, доить коров, быть внимательными к физиологическому состоянию животных. А это так важно для воспроизводства стада! — говорит Анна Александровна. — В том, что мы добились цели, частица их умения, которым доярки щедро делятся и сейчас. Вот, например, Елена Николаевна Михалева...

Анна Александровна рассказывает, как Михалева, взяв в напарницы комсомолку Ирину Филиппову, которая пришла на комплекс, можно сказать, со школьной скамьи, не отступила от принятых ранее обязательств и теперь не только много трудится по уходу за коровами, но и настойчиво обучает девушку передовым методам труда.

Васильева — член КПСС. Чувствуется, что поступком своей подруги она очень гордится и сама поступила бы точно так же. Все доброе, новое, прогрессивное радует ее.

— Вот смонтируют у нас молокопровод, — говорит Анна Александровна, — не надо будет таскать тяжелые бидоны. И тогда мы сможем обслуживать не 70—80 коров, а все сто. Наш труд станет более производительным и эффективным. А это именно то, чего требует от нас партия, — говорит коммунистка.

Ниче А. А. Васильева и В. А. Ермакова надают от дойки коровы более чем по 6 тысяч килограммов молока. Это свидетельство того, что прошлогодний успех не был случайным.

А. ЛЫСКОВ.

ПО ЗАКОМ СОДРУЖЕСТВА



ОРЕНБУРГСКАЯ ОБЛАСТЬ. Введена в эксплуатацию первая очередь Кимбаевского асбестового зерно-обогатительного комбината. Предприятие сооружалось по соглашению со странами-членами СЭВ. Братские страны поставили много оборудования и материалов. НА СНИМКЕ: работники обогатительной фабрики (слева направо): Н. Мельцов, Л. Хачатурова, Г. Малых, Ю. Козлов и Т. Пономарева. (Фотохроника ТАСС).

ИЗ РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЫ

МАГАЗИН «ПРИЕХАЛ» К ПОКУПАТЕЛЮ

Недавно в печати было опубликовано постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О дальнейшем развитии и улучшении деятельности потребительской кооперации». Много еще проблем в этом плане у Косинского поселкового потребительского общества. Организация выездных выставок-ярмарок — одно из форм улучшения обслуживания покупателей.

В конце ноября для рабочих 5-го отделения совхоза им. Моссовета была проведена такая ярмарка. Покупателям предложили товары, пользующиеся большим спросом. Приобрести нужную вещь смогли и жители близлежащих деревень: Митусино, Зенно, Машково.

Все покупатели просят поблагодарить через газету за проведение ярмарки председателя Косинского поссовета Л. Г. Ерхову и работников: Г. А. Ильинскую, Н. Гонтаренко, Н. Кулькову, Л. Кондрашову.

В. ПОЛЯНСКАЯ,
депутат Косинского поссовета.

ПАССАЖИРЫ БЛАГОДАРИТ

Когда заканчивается рабочий день, все мы спешим поскорее попасть домой. И какие неприятности приносит порой ожидание застоявшегося транспорта. Но нам, рабочим завода им. Ухтомского, ждать долго автобус № 8 не приходится.

Водитель маршрута № 8 автоколонны № 1787 Николай Ешинов всегда вовремя обслуживает нас. Не было еще такого случая, чтобы «восьмерка» опоздала. Приятно ехать, когда ведет автобус этот водитель. Он объективно объявляет остановки, вежливо с пассажирами.

Н. Ешин работает в автоколонне недавно и несмотря на это является передовиком социалистического соревнования.

ДОЛГАНОВ, НОВИКОВ и др.
Гор. Люберцы.

ЛЮДИ НАШЕГО РАЙОНА

ХУДОЖНИК

Андрея Александровича Страхова хорошо знают любители живописи Москвы и Подмосковья. Живет он в Малаховке, здесь же его мастерская. А. А. Страхов — участник Великой Отечественной войны, недаром тема войны занимает большое место в его творчестве.

Как председатель военно-шефской комиссии Московской областной организации Союза художников А. А. Страхов не только участвует в организации выставок, но и устраивает встречи с фронтниками.

Любимый жанр Страхова —

портрет. Им создана целая галерея портретов Героев Советского Союза, видных военачальников.

Весной в картинной галерее города Балашихи была организована выставка живописи, скульптуры, графики и фронтных зарисовок художников Подмосковья, посвященная 34-й годовщине нашей славной Победы над фашизмом. На ней были представлены три работы нашего земляка А. А. Страхова: портреты Героя Советского Союза, разведчика Федора Тихоновича Антонова, героя Одер-

сы и Севастополя вице-адмирала Азарова и портрет участника трех войн, жителя Малаховки Данилюка.

«За активное участие в коммунистическом воспитании личного состава Советской Армии и Военно-Морского Флота и в связи с 60-летием культурного шефства работников культуры и искусства над Вооруженными Силами СССР объявить благо, дарность и наградить Почетной грамотой председателя военно-шефской комиссии Московской областной организации Союза художников РСФСР Страхова А. А.». Это выписка из приказа Министра обороны СССР Маршала Советского Союза Д. Ф. Устинова.

М. ЛОЖНИКОВ.

БЕРЕГИТЕ ЛЕСНЫЕ БОГАТСТВА

ДЕКАДА ОХРАНЫ ЕЛЕЙ

Близится новогодний праздник. Следует провести его так, чтобы не было ущерба еловым насаждениям Подмосковья.

Для желающих украсить квартиру традиционным хвойным деревцем, организуются елочные базары. А символическое деревце из синтетического материала можно приобрести уже сейчас.

С целью охраны хвойных лесов с 21 по 31 декабря в нашем районе проводится специальная декада по борьбе с самовольными порубками елей. Соответствующее решение исполком Люберецкого городского Совета вынес еще в конце ноября, чтобы организаторы декады успели все хорошо продумать и предусмотреть. В этом документе отмечается, что при проведении декады охраны еловых насаждений в 1978 году работники Томлинского лесопарка совместно с исполкомами Томлинского и Держинского поссоветов и общественностью с поставленной задачей справились успешно. Четко действовавшая контрольная и патрульная службы на дорогах, соединяющих лесные кварталы с населенными пунктами, не допустили случаев уничтожения и порчи елок.

А вот Малаховский поссовет оказался не на высоте, хотя определенная работа в поселке и была проделана. Каковы же недостатки?

Рейдовые бригады, выделяемые в помощь работникам лесной охраны, формировались не из работников одного предприятия на определенный день, как этого требовало решение исполкома горсо-

вета, а из разных коллективов. Эти бригады собирались и действовали недружно, а поэтому ответственность их была невысока.

Проанализировав допущенные недоработки, исполком Люберецкого городского Совета требует усилить охрану лесных кварталов в предновогодние дни. Это касается не только руководителей лесничества, но и исполкомов, милиции, госавтоинспекции.

В дни декады на дорогах, ведущих к лесным массивам, должны быть выставлены посты из дружинников, работников милиции, народных контролеров и общественных инспекторов по охране природы.

Согласно решению исполкома, все граждане с елками при отсутствии документов на покупку будут задержаны.

Следует помнить, что за самовольную порубку деревьев граждане несут материальную ответственность. Так, за каждое поврежденное (не до степени прекращения роста) дерево в возрасте свыше 10 лет с винных выскивается 7 руб. 50 копеек; за срубленное или поврежденное дерево до степени прекращения роста с порубочник выскивается от 11 до 157 рублей (в зависимости от диаметра дерева). Помню этого накладывался штраф. В предновогодние дни он берется в двойном размере.

Не покупайте елок у браконьеров! Активно участвуйте в рейдах по охране леса! И. ИВЛЕВ, заместитель председателя Люберецкого совета общества охраны природы.

МОСКВА. Министерство связи СССР выпустило серию из пяти почтовых марок «Птицы — защитники леса», посвященных охране окружающей среды. На почтовых миниатюрах изображены птицы: цапля, малый пестрый дятел, хохлатая синица, сова глухая, козодой.

НА СНИМКЕ: новая серия почтовых марок. (Фотохроника ТАСС).

НОВЫЕ ПОЧТОВЫЕ МАРКИ



ГОСТИ РАЙОНА — ПИСАТЕЛИ

По плану Дней советской литературы — традиционных встреч писателей с труженниками Подмосковья — в нашем районе на днях побывала группа известных прозаиков и поэтов.

Гостей принял первый секретарь ГК КПСС К. Д. Калимаев. Непринужденная беседа, в ходе которой он рассказал о социально-экономическом развитии района, достижениях трудовых коллективов в борьбе за претворение решений XXV съезда КПСС, вывела большой интерес присутствующих.

Затем писатели посетили производственно-издательский комбинат ВИНТИ, ДОК № 13, ковров-

ый комбинат, Томлинский завод алмазных инструментов, колхоз им. Ленина, Токаревский комплекс госплемзавода «Петровское», где ознакомились с производством, встретились с труженниками этих коллективов.

Вечером в Лыткаринском Дворце культуры «Мир» состоялась встреча писателей с читателями — трудящимися района. Гости рассказали о своей работе, читали фрагменты собственных произведений, поделились творческими замыслами. На встрече с литераторами приезжал секретарь МК КПСС В. М. Борисенков.

В. ШПОЛЬСКИЙ, инструктор ГК КПСС.

РЕКЛАМА ♦ Объявления

БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ И ИНФОРМАЦИИ НАСЕЛЕНИЯ ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ:

В ПРОМЫШЛЕННОСТЬ: токарей, слесарей, стерженщиков, жестянщиков, литейщиков, формовщиков, автоматчиков, станочников, упаковщиков, газо- и электросварщиков, литейщиков.

В СТРОИТЕЛЬСТВО: каменщиков, маляров, штукатуров, плотников, плиточников, бетонщиков.

В ТОРГОВЛЮ И ОБЩЕСТВЕННОЕ ПИТАНИЕ: продавцов, кассиров, контролеров, поваров, разнорабочих.

ИНЖЕНЕРНО-ТЕХНИЧЕСКИХ РАБОТНИКОВ И СЛУЖАЩИХ: конструкторов, технологов, мастеров, прорабов, механиков, экономистов, нормировщиков, секретарей-машинистов.

НА ЛЮБЕРЕЧКОЕ ТРИКОТАЖНО-ПРЯДИЛЬНОЕ ОБЪЕДИНЕНИЕ: прялщиц, операторов чесальных машин, учеников этих специальностей, газозлектросварщиков, кочегаров.

НА ЛЮБЕРЕЧНИИ ЗАВОД «ПЛАСТМАСС»: прессовщиков изделий из пластмассы, литейщиков пластмассы. Проводится обучение этим специальностям — срок обучения до одного месяца.

На заводе имеется лимит на приписку из Московской и других областей для одиноких мужчин и женщин, предоставляется общежитие.

По всем вопросам трудоустройства и за направлением на работу обращаться по адресу: Люберцы, ул. Красноармейская, 6. Бюро по трудоустройству. 1-3

К СВЕДЕНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ ПРЕДПРИЯТИИ И ГЛАВНЫХ БУХГАЛТЕРОВ!

Горфинотдел напоминает, что суммы налога, удержанные из заработной платы отдельных рабочих и служащих при уходе в отпуск и увольнении, а также суммы налога, удержанные из разовых выплат во второй половине декабря, должны быть перечислены в бюджет полностью в конце декабря.

Горфинотдел. 1-1

УПРАВЛЕНИЕ КОММУНАЛЬНОГО ХОЗЯЙСТВА

сообщает, что 12 декабря 1979 года после реконструкции вновь открывается баня по адресу: г. Люберцы, пос. ВУТИ (рядом с поликлиникой).

Дни работы: вторник, среда, четверг, суббота, воскресенье. Пятница — санитарный день. Понедельник — выходной.

Билеты продаются с 7 часов утра по адресу: ул. Волковская, д. 3, баня № 1.

По вопросу отлова бродячих животных обращаться по адресу: Комбинат благоустройства. Телефон: 554-52-67. Люберцы, ул. Инициативная, 13. 2-3

УВАЖАЕМЫЕ ПОКУПАТЕЛИ!

В универсам № 18 поступил в продажу ватин чистошерстяной, ширина 150 см, по цене 4 рубля. Адрес: Люберцы, ул. Волковская, 9 (Привокзальная площадь). Время работы — с 9 до 19 час., перерыв на обед — с 14 до 15 час. ПРОМТОРГ. 1-1



В кинотеатрах и Дворцах культуры

В КИНОТЕАТРЕ «ОРБИТА»

Сегодня: «ИСПЫТАНИЕ ЧЕЛОВЕКА» (2 серии) — 10-30, 13, 15-30, 18, 20-30.

В ДОМЕ КУЛЬТУРЫ ЗАВОДА ИМЕНИ УТОМСКОГО

Сегодня: мультфильм «БОЛЬШОЕ ПУТЕШЕСТВИЕ БОЛЕКА И ЛЕЛЕКА» — 13, 18, 21.

В УХТОМСКОМ ДВОРЦЕ КУЛЬТУРЫ «ИСКРА»

Сегодня: «ИВАНЦОВ, ПЕТРОВ, СИДОРОВ» — 17-15, 19-30 (удл. программа).

В МАЛАХОВСКОМ КИНОТЕАТРЕ «СОЮЗ»

Сегодня: «СТАРОМОДНАЯ КОМЕДИЯ» — 11, 13, 15, 17, 19, 21.

В КЛУБЕ КОВРОВОГО КОМБИНАТА

Сегодня: «ВЕСЕННИЙ ПРИЗЫВ» 18, 20.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ВТОРНИК, 11 ДЕКАБРЯ ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

- 8.00 Информационная программа.
- 8.40 Утренняя гимнастика.
- 9.05 И. Дворский — «Ковалев из провинции». Фильм-спектакль.
- 14.30 Новости.
- 14.50 Программа документальных фильмов.
- 15.30 Наш сад.
- 16.00 Учителю — урок музыки.
- 17.00 Наставник. Тележурнал.
- 17.30 Веселье старты.
- 18.15 Жизнь науки.
- 18.45 Сегодня в мире.
- 19.00 Народные мелодии.
- 19.10 К Всесоюзной конференции студентов мира. «Навстречу миру». Премьера документального фильма.
- 19.30 «Как исправить папу». Премьера телефильма.
- 21.00 Информационная программа.
- 21.35 Музыкальная жизнь.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

- 19.00 Информационная программа.
- 19.30 Школа передового опыта животноводов Подмосковья.
- 20.15 «Спокойной ночи, малыши!».
- 20.30 Программа документальных фильмов.
- 21.00 Произведения Я. Сибелюса в исполнении Большого симфонического оркестра Центрального телевидения и Всесоюзного радио.
- 21.45 Московские новости.
- 22.00 Реклама.
- 22.15 А. Ференчук — «Стойкий туман». Телеспектакль. Часть 1-я.

ЧЕТВЕРТАЯ ПРОГРАММА

- 19.00 Чемпионат СССР по гандболу.
- 19.45 С любовью к природе. Тележурнал.
- 20.00 «Спокойной ночи, малыши!».
- 20.15 Беседа на международные темы политического обозревателя газеты «Правда» Ю. А. Жукова.
- 21.00 Программа научно-популярных фильмов.
- 21.40 «Монета». Телефильм.

СРЕДА, 12 ДЕКАБРЯ ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

- 8.00 Информационная программа.
- 8.40 Утренняя гимнастика.
- 9.05 Встреча юнкоров телезаставы «Орленок» с Героем Советского Союза А. В. Ляпицким.
- 9.55 «Как исправить папу». Телефильм.
- 14.30 Новости.
- 14.50 Программа документальных телефильмов.
- 15.50 К. Симонов — Стихи. Дневники. Воспоминания.
- 16.35 Дельта московского комсомола.
- 17.05 Русская речь.
- 17.35 Концерт.

- 18.00 Огзовитесь, горнисты!
- 18.30 В каждом рисунке — солнце.
- 18.45 Сегодня в мире.
- 19.00 Кубок УЕФА по футболу. «Динамо» (Киев) — «Локомотив» (София).
- 21.00 Информационная программа.
- 21.35 Концерт.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

- 19.00 Информационная программа.
- 20.15 «Спокойной ночи, малыши!».
- 20.30 Подмосковье. Телеобозрение.
- 21.00 Программа документальных телефильмов.
- 22.15 А. Ференчук — «Стойкий туман». Телеспектакль. Часть 2-я.

ЧЕТВЕРТАЯ ПРОГРАММА

- 19.00 Служу Советскому Союзу!
- 20.00 «Спокойной ночи, малыши!».
- 20.15 Музыкальный юнкос.
- 20.45 Крут чтение.
- 21.40 «Факир на час». Телефильм.

Редактор П. В. СПИРОВ.

НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ:

Почт. инд. 140005.

г. Люберцы-5,

ул. Красноармейская,

дом № 4.

Отдел писем и общественная приемная — 553-27-07; отдел партийной жизни — 553-22-24; 553-14-72; отдел промышленности, зам. редактора — 553-27-35; отдел сельского хозяйства, ответ. секретарь — 553-26-83; редактор — 553-27-31; бухгалтер — 553-23-24.

Люберецкая типография: 1-й Октябрьский проезд, д. 1.

ЛТ-2390.

Заказ 6732.

Объем 1 п. л.

Тир. 21050